

修路截断村里唯一的排水沟, 村民担忧: 如遇连续降雨, 积水或倒灌入村

□晨报记者 夏国锋

核心提示

近日,淇滨区长江路办事处桃园村村民反映,该村原来有一个自然形成的排水沟,村里大部分雨水都由此排出村外,该村没有其他向外排水的通道。朝歌路东段刚开始修建时,村民们就向相关部门反映,希望修路不要影响村里的排水沟,可路修成后,排水沟被拦腰截断了。眼看雨季快到了,村民们担心,如果遇到连续降雨,积水可能会倒灌入村。

村民:村里唯一的排水沟被截断,如连续降雨,积水可能倒灌入村

据淇滨区长江路办事处桃园村村民王先生反映,往年每逢下雨,村里大部分雨水都是顺着这条排水沟排出,该村没有其他向外排水的通道。今年3月份,有村民发现正在修建的朝歌路没有预留地方埋水管等排水设施,建成后新路可能将这条排水沟拦腰截断,村民就向村委会和施工方反映,村委会又向长江路办事处反映了此事,但现在路都修好了,问题也没解决。

“早几年,桃园村南边的牛庄村村民为了过往方便,曾在现在排水沟被截断的地方修了有导水管的土坝,但一降大雨,由于导水管被堵塞,导致积水倒灌到桃园村村民家中,后来两村村民合力拆了土坝。”王先生说,现在这条排水沟被拦腰截断了,眼看着雨季快到了,村民们很担心,下大雨时,雨水会倒灌入村,希望相关部门能尽快帮忙消除隐患。

5月12日上午,记者来到桃园村,王先生和几位村民带着记者沿着这条排水沟仔细查看,据村民介绍,该村西侧、北侧、南侧的雨水多数汇集到此处,小沟越向东南变得越宽、越深。记者注意到,排水沟被截断处与牛寨庄中心校仅有一墙之隔,朝歌路南北跨度约80米,附近也没有其他沟渠与这条被截断的排水沟相通。

现场一位村民提议,可以把排水沟与朝歌路上的排水系统连起来。

村委会、办事处:向有关部门反映过多次,但问题一直没有解决

随后,记者联系了桃园村党支部副书记张树成,张树成说,朝歌路东段刚开始修路时,他们就向长江路办事处包村领导反映过该问题,该领导说会和施工方交涉,今年村民又向长江路办事处反映该问题,前后说过四五次。

随后,记者来到长江路办事处见到该包村领导。该领导表示,桃园村村民确实向他反映过这个问题,他也曾向淇滨区住房和城乡建设局工作人员反映过,对方说研究研究,但目前他也没有得到答复。

建设部门:可以和市政、施工方协调,争取解决问题

接着,记者到淇滨区住房和城乡建设局采访了一位姓贾的主任。贾主任表示,他不知道此事,建议记者采访当时局里派驻施工现场负责协调的陈工程师。

记者联系到陈工程师后,他说,一般来说,施工都是严格按照规划图纸来的,是否考虑排水问题是设计上的事,与他们无关。长江路办事处也没有向他反映过这件事,施工方反映过,但反映得太晚了,那时路已经垫起来了,下面垫的都是石头没办法打顶管做排水设施。“后来我们也向领导反映过这件事,当时也考虑了破路面、打顶管等方案,但由于种种原因都没有实现。”陈工程师说,对于村民提出的建议,可以和市政、施工方协调,测量一下是否可行,争取解决问题。

规划设计部门:可以变更设计图

记者联系了淇滨区住房和城乡建设局负责该工程图纸的郭工程师。“像这样的事,只需向领导反映后拿出意见,我们修改图纸就可以了。”郭工程师表示,会专门把这件事向领导汇报一下,如果条件允许,在雨水检查井处留个排水口就行。

5月13日上午,记者采访了市规划设计院相关工作人员。该工作人员表示,规划部门规划的是大方面的设计,一般来说施工是按规划图纸执行,但规划图纸不是死的,是可以变更的,像临时设施如农田排水或灌溉渠需要预留涵洞的,可由建设部门或现场施工方确定后申请变更规划,桃园村排水沟被截断一事,没有人来反映过。该工作人员称,设计时道路红线外留有小区雨水检查井,如果可行的话,可以把该村的雨水引到这些井中。



今天白天晴间多云,偏南风3级左右,温度16度到28度。夜里到明天晴间多云。

今天阳光非常强烈,在偏南风的吹拂下,空气相对湿度较低。预计本周全市平均气温略低于常年同期水平,周前期气温较高,周中后期气温明显下降。全市降水量比常年同期略偏少。

今天我市各气象指数:
紫外线指数:四级,辐射强度高,注意采取防护措施
感冒指数:二级,体质弱者应注意
人体舒适度:早晚五,感觉温凉;中午三,感觉稍热
空气质量:二级,良
更多天气资讯,请拨打12121。

新闻服务热线
0392

3313880

新闻接线员

请领回身份证

市民田先生日前来电反映:5月12日,他在新区华夏南路捡到一张身份证,身份证上显示的名字为刘卫华,家庭住址为淇滨区长江路,请失主尽快和田先生联系,联系电话15139229158。

晨报记者 渠稳

商家误卖过期牛奶 顾客饮后得肠胃炎

晨报讯(记者 夏国锋)“粗心商家误把过期牛奶卖给我,我没看保质期就喝了,结果得了急性肠胃炎,现在住院了。”5月12日晚,市民李先生拨打本报热线向记者反映。

接到李先生的电话后,记者赶到医院,在急诊室见到了正在输液的李先生。据李先生介绍,当晚8时许,他和朋友在新区淮河路一烟酒店买了两桶某品牌的牛奶。他没注意包装盒上的生产日期,喝第一桶牛奶时,李先生没感到异常,喝第二桶时感到味道不对,一看生产日期,2010年10月17日生产的,保质期90天,已经过期好几个月了。

发现自己喝了过期牛奶后,李先生赶忙来到那家烟酒店,“我刚到门口就开始吐,店主也承认那是他店里购买的牛奶,并陪我到附近医院就医。”李先生说。

据诊断,李先生是患了急性肠胃炎。急诊科一位医生表示,吃了不干净或过期的东西很容易引发急性肠胃炎,严重时还可能导致食物中毒。

记者在医院还见到了该烟酒店的店主,店主告诉记者:“原本我把那些过期牛奶放到墙角,可是家人在不知情的情况下把其中两桶卖给了李先生,李先生买的时候也没看保质期。”

据记者了解,双方协商后,该店主同意给李先生一定的赔偿。

玄天洞双塔即将在原址复建

晨报讯(记者 邓少华)5月15日,记者从市文化新闻出版局了解到,备受我市社会各界关注的玄天洞石塔、玄天洞砖塔将于近日在原址开工复建。

位于淇滨区大河涧乡弓家庄西的双塔寺共有两座塔,分别是玄天洞石塔和玄天洞砖塔,两塔东西相望。玄天洞石塔原名玲珑塔,位于淇河北侧,是我省现存最大的一座楼阁式石塔,也是中原地区保存最完整的大型青石塔,是省重点文物保护单位。玄天洞石塔坐东朝西,占地8.5平方米,为九级重檐平面四角楼阁式建筑,塔身自下而上逐层收敛,高约12米。从二层到九层,每层每壁都砌有横向排列的小佛龛,转角处均刻有姿态各异的力士像。据《汤阴县志》记载,此塔始建于元朝,重建于明代,时称天塔,因该塔屹立于淇河北岸玄天洞东南,又得名玄天洞石塔。登上石塔,上可观高峰绝壁,下可览淇水波涛,隔岸还可远眺鸡冠山的秀美风光。在该塔地宫还发现了“释迦摩尼两弟子造像”。玄天洞砖塔具有宋代风格,位于玄天洞西南20米处,是一座密檐式砖塔,占地6平方米,高约7米。

1998年,我市在规划建设盘石头水库初期,为了保护双塔寺不受库区建设的影响,有关部门决定将两塔一并拆除,分件装箱保存于玄天洞内。随着盘石头水库建设工程的竣工和正常使用,“双塔”复建工作摆上了日程。近日,省文物局和我市就双塔寺复建工作进行了会商。由省文物局、省古建所组成的专家组于近日赴库区进行查看并选址,目前正在制订复建方案。

本周三是国际博物馆日

市博物馆免费开放所有展馆

晨报讯(记者 邓少华)2011年“5·18国际博物馆日”的主题为“博物馆与记忆”。为了发挥文物藏品等文化遗产的作用,共同保护文化遗产,“5·18国际博物馆日”市博物馆除免费开放所有展馆外,还将安排展板进社区,让市民了解文物藏品,了解市博物馆。

据了解,鹤壁市博物馆为国家二级博物馆,目前展馆面积为5600平方米,拥有藏品5万余件,主要包括瓷器、陶器、铁器、青铜器、玉器、古钱币、古字画、化石等,藏品年代包括新石器时代至明清,记载了鹤壁悠久的文化和辉煌的历史。市博物馆目前对外展出的藏品有600余件,主要分为两个专题陈列在四个展馆之中,一部分为古代历史文物陈列,另一部分为燃烧的辉煌,主要反映鹤壁古代的工业文明。位于博物馆四楼的临时展厅正在改造中,预计7月份对外开放。5月18日当天,市博物馆除免费开放所有展馆外,还精心准备了20余块展板进社区、进部队、进学校。展板的内容包括历年博物馆日的主题、馆藏精品等。



丁华永书画展在市图书馆开展

5月14日,台湾著名画家丁华永先生在市图书馆挥毫,与我市书画家交流。当日,丁华永先生书画展在市图书馆举行,此次画展旨在推动两岸文化交流,弘扬民族传统文化。

晨报记者 赵永强 摄